

2007年7月28日，“专家巡回活动”中，当通过现代立体定向手术治疗精神病突破150例时，感谢的锦旗也挂满了解放军153医院东区（原空军医院）脑外科。在整个治疗精神病患者中，患病5年的占了80%以上。术后回访时很多患者家人表示，解放军153医院东区脑外科不仅仅是治好了一个精神病患者，而是治好了全家人的心病，拯救了一个家庭。特别是近期通过真正意义上的可视靶点坐标，对患有顽固性精神病30余年的一位患者成功进行了手术治疗，标志着现代立体定向技术又向前迈了一大步。

为充分体现军民之间的鱼水关系，解放军153医院东区脑外科（原空军医院）每年将投入30万元人民币，建立救助精神病“153基金”，救治贫困的精神病患者，该基金将针对适合手术治疗的精神病患者。患者监护人可到医院填写申请表，获取价值2200元的救助卡。

申请救助卡热线：0371-67774222、67774555。

见习记者 聂广利



30余年难治性精神病获得成功治疗

手术治疗精神病再获重大突破

救助精神病“153基金”全面启动，患者可领取2200元救助卡

屡治屡发

可怕的“旋转门现象”

据统计，我国精神病患者率为13.47%，患者已达1600多万。传统的内、外科治疗方法仍使精神疾病特别是精神分裂症一年内的复发率达50%，5年内的复发率高达85%，并使35%的患者发展成为难治性精神病，导致患者反复住院，从而形成“入院—出院—入院”，即“治疗—复发—再治疗—再复发”的“旋转门现象”。为此，世界各国的医学家都把目光投向了新的外科手术，苦苦地寻找最佳定位方法和

治疗技术。

立体定向手术

治疗难治性精神病

在以往的精神病治疗中，无论是药物、电休克还是心理治疗，都是针对患者的有关症状进行控制治疗，无法针对精神病的发病原因进行治疗。在传统治疗的病例中，基本上都存在着“旋转门现象”。而利用手术治疗精神病在全球的几万例中，一次恢复率很高，有很多患者已经投入到工作和学习中。

现代脑立体定向手术治疗的方法是通过现代影像学技术及电生理学技术，准确地

找出与病变有极大关联的“点”，对颅内介质水平进行调节，从而阻断精神病发作的根源，起到治标又治本的功效。

技术提升

造福中原精神病患者

通过首届治疗精神病专家巡回活动，解放军153医院脑外科与国内外脑外科方面的专家、教授携手，不断突破一个个技术难关。在临床中，现代立体定向技术研究小组在原济南军区神经外科专业委员会副主任委员王本瀚主任及王庆宣两位主任的带领下，大胆地将无线遥感

技术和微电极技术结合，运用一种全新的CT、核磁融合三维重建立体定向技术，并创造出多元定位新方法，对患者手术前、手术中、手术后的脑电信号、脑皮层电信号以及脑深部结构电信号实施连续记录，在计算机指导下的射频电极便可对靶点进行瞬时毁损，由原来的只是根据参照点计算靶点坐标变为真正意义的可视靶点坐标进行治疗，从而全面提高了手术的精确度和治疗效果。现代立体定向手术技术在解放军153医院脑外科又进入到了一个全新的领域。



省军区医院庆祝建军80周年

免费妇检、京沪专家治疗活动开始

记者近日从河南省军区医院了解到，为庆祝建军80周年，该院从8月1日至31日开展为患者送健康活动，妇科周六、周日不休息。活动期间，凡持该院发放的“三八节妇科免费体检卡”和“感恩母亲健康卡”前来医院就诊，除可享受卡上所有免、优项目外，阴道镜仅收30元。

据医院妇科主任杨国华介绍，没有持卡的女性患者，可持通知到医院就诊，不仅可免费接受价值71元的妇科体检，而且子

宫肌瘤、卵巢囊肿、功血、宫颈疾病等微创手术费减免500~200元不等。微管可视无痛人流手术费全免。

杨国华说，医院在开展各种减免措施的同时，还从上海、北京请来著名的妇科专家范建玄、何萃华教授，为广大女性亲诊。据了解，这两位专家都有四五十年妇科临床经验，对宫颈瘤、宫体瘤的手术治疗，以及卵巢囊肿的综合治疗都有丰富的经验。何萃华教授曾任北京协和医院妇产科主任医

师，享受国务院颁发的政府特殊津贴，擅长子宫肌瘤、宫颈疾病的微创治疗。

杨国华强调，现代女性的工作、生活压力都比以往大很多，这本身就会对身体有所影响，加之工作繁忙，因此容易忽视自身的健康，不舒服往往一忍了之，实在受不了才到医院就诊，这时疾病已加重，不仅增加了治疗难度，也加重了治疗费用。杨主任提醒，女性朋友应该更新一下健康观念，重视每年两次的妇科体检。

晚报记者 詹莉莉 章韦

卧床9年脑萎缩患者如今能走了

今年63岁的杨言诚老人9年前因患脑萎缩导致瘫痪，卧床不起，服用中国中医研究院研制的益智康脑丸（原名脑萎缩丸）3个疗程后获得康复。

康复后的杨言诚老人激动地说：我1991年患脑萎缩以后，行走不稳，思维迟钝，记忆力下降，记不住东西，说话不清楚，晚上睡不好觉，生

活基本不能自理。我到很多地方治疗过，效果就是不好。到1997年下半年，我的身子越来越虚弱，躺在床上就基本动不了。这样，我在床上一躺就是9年，给孩子、给家庭添了很多麻烦，也造成了经济上的沉重负担。

我听病友说益智康脑丸（原名脑萎缩丸）治疗脑萎缩治得好，就叫孩子给我买

来治疗，治疗到一个疗程的时候，我就感觉到了有变化，四肢能活动了，有精神了，用完2个疗程的药就能下地拄着拐杖走几步。我看到效果挺好的，心里头就特别高兴，又叫孩子拿了一个疗程的药巩固治疗，我吃完3个疗程的药后就能生活自理了，我感谢益智康脑丸。

益智康脑丸（原名脑萎

缩丸）是我国首个治疗脑萎缩的国家级新药，穿透血脑屏障，直达病灶，独具三通（通血管、通经络、通脑窍），三补（补脾、补肾、补脑）功能，生脑髓，长神经，增智力。疗程短，见效快，疗效彻底，无毒副作用。郑州市亚细亚医药部（6区收款台旁）引进了此药。

24小时咨询电话：60509725

如何有效保护视力？

人们常说：“像爱护自己的眼睛一样爱护……”然而，现实生活中人们却往往忽视对眼睛的关爱。紧张的生活，加上人们爱眼意识的薄弱，导致我国视力现状令人担忧：青少年近视发病率人数位列世界第一。眼睛疾病成为威胁中老年人健康的重大隐患。

研究发现：眼睛在新陈代谢过程中会产生氧自由基，在毛细血管中堆积，使组织细胞无法正常代谢，发生循环障碍，最终损害到眼部组织细胞，导致近视、干眼、老花、白内障、眼底病变等各种眼病。

中国国家射击队专用护眼产品——好视力眼贴。通过眼外贴敷，溶解并排除眼内毛细血管堆积的氧自由基，改善并恢复眼部血液循环，使眼部各组织所需营养重新得到供给，进而全面改善眼胀、眼酸、眼痛，眼睛发干、发涩、视力模糊等症状，给许多眼部不适者带来了光明和健康。

如果您的眼睛需要光明和健康，可到郑州市桐柏路伊河路思达买超市、北京华联黄河路中孚店、丹尼斯丰产路店好视力专柜免费体验。市内仟禧堂、本草国药馆、张仲景大药房、省医药超市、杏林等各大连锁药店及紫荆山百货大楼、家世界、金博大、丹尼斯、易初莲花宝芝堂御药房、世纪联华医药部均有销售。8月6~12日举行“试一贴送凉扇一把”活动。免费体验电话：63695880

[专家提醒]

腹泻滥用抗生素会加重病情

腹泻病患者多数无需使用抗生素

国家食品药品监督管理局药品评价中心对主要省市的26家医院调查显示，用药品种最多、最不合理的药首推抗生素。近日，第四届中国腹泻病高峰论坛区域腹泻病峰会在郑举行，此次会议就当前腹泻疾病出现的新趋势及滥用抗生素等问题进行了交流。据了解，活动主办单位博福-益普生(天津)制药有限公司还将在区域腹泻峰会之后开展“处方实践月”活动，普及腹泻的安全用药，纠正腹泻治疗的误区。 见习记者 聂广利

贴肚脐 轻松告别胆病

随着夏季到来，胆结石患者的发病人数明显增多，有些胆囊结石并无症状，患者本人没有不适感，却可能因结石长期刺激胆囊壁而诱发其他胆囊疾病，或者表现为胆绞痛发作，这时往往因为患者脏器功能衰退和诱发其他病变而失去最佳治疗机会。

不手术能够治胆病，几乎是所有胆病患者盼望的事，实际上，胆囊与阑尾不一样，是人体重要的消化器官，手术治疗胆病是万不得已的选择，且有严格的适应症，如急性发作、穿孔等。手术治疗还是非手术治疗应根据病人具体情况来决定，因为手术毕竟是一种创伤性治疗方法，加之术后感染，结石再生是难以避免的，并且患者对手术接受程度及身体状况都必须考虑，目前绝大多数学者认为，手术要有严格的指征，不宜见石就切胆囊。

从胆结石的成分来看，它并非是纯粹的石头，而是细小的胆固醇或胆色素颗粒粘起来的块状物，有韧性、不易破碎，但在一定条件下可以溶解。现代医学研究表明：肚脐处皮肤最薄，血管丰富，外用药物较易吸收，陕西鹤寿堂药业研制的鹤寿中清贴秉承中医济世理论，药物敷脐后有效成分直接渗透到肝胆部位，快速消除炎症，将结石逐层溶解，随胆汁排出。鹤寿中清贴在河南畅销3年，它不仅让病人避免了手术的痛苦，而且让无数胆结石、胆囊炎患者从此告别了胆病。

咨询热线：63219696 61372912

肾结石怎能一碎了之？

肾结石、尿路结石易损伤肾脏和尿路，会对健康造成严重的威胁，采用手术取石或激光碎石，很难彻底排除碎石及多发性结石。

吉林敖东恒源药业研制的新药泌石通胶囊，含溶石因子SVT（抗聚核因子）能渗透到结石内核，分解各种有机盐类，使结石由内到外开始崩解，变为若干较小结石，相对于崩解前的结石，体积不变但表面积却相应增大，这就让SVT因子尽可能多地吸附在结石表面，进行再溶解，从而实现了溶解—崩解—再溶解的良性循环。经临床验证，对各类肾结石、尿路结石、膀胱结石均能溶解排出，泌石通胶囊上市以来已经让无数肾结石、尿路结石患者走向了康复。

对于已经有尿路结石的人来说，要在饮食中注意多吃碱性食物，如胡萝卜、苹果、菠萝等；少吃含钙高的食物和草酸高的食物，以减少结石刺激发生绞痛的机会。

咨询电话：0371-63399226